

## OBSAH

---

Petr ŠULEŘ: Úvodem	5
Kateřina TLACHOVÁ: Děti, mládež ... a muzea? III. Zdravice účastníkům konference	6
Jiří ŽALMAN: Děti, mládež ... a muzea? III. Zdravice účastníkům konference	8
Marián ČÍŽ: Deti v múzeách z pohľadu ICOM-CECA	9
Marián ČÍŽ: Každé múzeum môže byť i detské	11
Janusz BYSZEWSKI: Jiné muzeum	15
Martina PAVLIKÁNOVÁ: Recepčia a tvorba (animačné projekty v SNG Bratislava)	17
Jiří ŽALMAN: Metodika práce muzeí s dětmi	21
Vladimír JŮVA: Muzejní pedagogika ve vysokoškolském studiu	26
Vladimír JŮVA: Česká muzea a galerie pro děti a mládež. Vybrané výsledky dotazníkového průzkumu	30
Vladimír JŮVA: Česká muzea a galerie pro děti a mládež. Data z uskutečněného dotazníkového průzkumu	34
Maria PARCZEWSKA: O školním vyučování, umění, lidech a tvořivosti	39
Zdena POLÁKOVÁ: Potřebujeme dětská muzea? (desetiletá zkušenost DM MZM Brno)	42
Michal STEHLÍK: Národní muzeum a děti. Marginální otázka v čase strukturálních změn?	51
Jiří DOLEJŠÍ: Interaktivní centrum poznání v NTM Praha – současný stav příprav	54
Katalin Harcsa TIBORNÉ: Muzeum maďarských mateřských škol v Martonvásáru	56
Drahomíra PŘIKRYLOVÁ: Muzeum jde vstříc škole	60
Jaromír GOTTLIEB: Hra v muzeu?	65
Ludmila HORÁKOVÁ: Milujeme mladé návštěvníky	72
Yvona FERENCOVÁ: Možná sdělení. Poznámky k projektu pro nevidomé a slabozraké a programu Speculare pro děti a rodiče Moravské galerie v Brně	76
Hana BABYRÁDOVÁ: Rituální a performační aspekty muzejní animace	81

Miroslava TESAŘOVÁ: Interaktivní programy Vzdělávacího a kulturního centra Židovského muzea v Praze	86
Marta VANČUROVÁ: Projekt Zmizelí sousedé Vzdělávacího a kulturního centra Židovského Muzea v Praze	88
Veronika RYCKOVÁ: Aktivity Muzea romské kultury směrem k veřejnosti	91
Jana SLEZÁČKOVÁ: Projekty Muzea Prostějovska pro školy	93
Iveta ŽÁKOVÁ: Tvorivá dramatika v SNG	97
Ilona VOJANCOVÁ: Zkušenosti Souboru Lidových Staveb Vysočina s programy pro děti a mládež	100
Olga KUBELKOVÁ: Nové formy vzdělávacích programů pro děti v Severočeské galerii výtvarného umění v Litoměřicích	103
Helena JAKEŠOVÁ – Jarmila KLÍMOVÁ: Netradiční projekty pro veřejnost oddělení dějin školství Muzea Komenského v Přerově	108
Renata HANOUSKOVÁ: Putování loutek (za dětmi se zdravotním postižením)	112
Aleš KAPSA: „Orbis pictus aneb Okna do XVII. století“ – projekt pro žáky ZŠ	114
Seznam účastníků	119